

Повышение уровня экономического развития неизбежно ведет к обострению конкурентной борьбы и, как следствие, к появлению все более изощренных форм недобросовестной конкуренции.

В настоящее время практически во всех странах с рыночной экономикой существует сложившаяся практика борьбы с недобросовестной конкуренцией, которая с учётом специфики правовых систем реализуется либо в рамках специального законодательства, либо основывается на общих принципах гражданской ответственности, либо строится на сочетании двух указанных подходов. В борьбе с недобросовестной конкуренцией особая роль отводится судебной практике: судам предоставляется достаточная свобода в определении новых проявлений недобросовестной конкуренции, что дополняет основные ее формы, названные в законодательстве. В Республике Беларусь практика применения законодательства о недобросовестной конкуренции фактически отсутствует, несмотря на то, что отдельные нормы Закона «О противодействии монополистической деятельности и развитии конкуренции» предоставляют реальную возможность эффективной борьбы с наиболее распространенными проявлениями недобросовестной конкуренции.

Признавая необходимость совершенной конкуренции как элемента развития рыночных отношений, следует иметь в виду, что формирование ее предпосылок в Республике Беларусь может быть успешным только в том случае, если они опираются на объективные процессы развития экономики. Нужно не просто управлять развитием рынка, а во многом создавать его заново, ликвидируя деформации, накопленные за годы господства административно-командной системы.

Хмельницкий С.А., МИУ, ф-т правоведения, 3-й курс

ТАМОЖЕННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В РАМКАХ СОЮЗА БЕЛАРУСИ И РОССИИ

*Научный руководитель: Е.В. Черкасова,
ст. преподаватель*

За прошедшие годы Республикой Беларусь и Российской Федерацией унифицировано таможенное законодательство, созданы Таможенный комитет Союзного государства и его Коллегия,

рассматривающая широкий круг вопросов в таможенной сфере, в которой включены и вопросы организации борьбы с таможенными правонарушениями. Сотрудничество реализуется по ряду направлений, в числе которых: создание и совершенствование нормативной базы, проведение совместных организационно-практических мероприятий, информационное и научное обеспечение, кадровое, материально-техническое и финансовое обеспечение.

Вопросы сотрудничества в таможенной сфере получили дальнейшее развитие после подписания Договоров об образовании Сообщества Беларуси и России от 2 апреля 1996 г., о создании Союзного государства от 8 декабря 1999 г.

Принятыми документами определены основные цели взаимодействия: обеспечение экономической безопасности Беларуси и России, обеспечение соблюдения таможенного законодательства, а также предупреждение, выявление, пресечение и расследование противоправных деяний в сфере таможенного дела.

Стороны определили и приоритетные направления совместной борьбы. К ним относятся: таможенные правонарушения в сфере внешнеэкономической деятельности, незаконный ввоз (вывоз) радиоактивных, взрывчатых веществ, вооружения, в том числе ядерного, химического и других видов оружия массового поражения, контрабанда наркотических и психотропных средств. В рамках существующих договоренностей систематически осуществляется обмен информацией о выявленных фактах незаконного оборота наркотических средств, взаимный обмен аналитическими материалами по правоохранительной деятельности таможенных органов обоих государств, а также базами данных о таможенном оформлении товаров.

Между Российской Федерацией и Республикой Беларусь подписано Соглашение о единстве управления таможенными службами от 21 февраля 1995 г. В соответствии с данным соглашением в Беларуси создано и функционирует Представительство таможенной службы Российской Федерации при таможенной службе Республики Беларусь.